

律政司「粵港澳大灣區專責小組」舉行首次會議（附圖）

行政長官在《施政報告》中宣布的律政司「粵港澳大灣區專責小組」在本月初正式成立，並於今日（一月十八日）上午舉行了首次會議。會上討論進一步深化粵港澳大灣區便利惠民及推進大灣區發展和建設的工作方向。

會議開始前，律政司司長林定國資深大律師與專責小組成員簡短會面，感謝他們答允出任專責小組成員，為專責小組出謀獻策。

他指出，成立專責小組是二〇二二年《施政報告》其中一項加強對接國家戰略、增強發展動能的措施。他期望專責小組工作能夠促進大灣區內的民商互動，使大灣區內民眾和企業能夠更方便地使用法律及爭議解決服務，為香港業界創造更大發展空間，為建設「法治灣區」作出貢獻。

隨後，擔任專責小組主席的律政司副司長張國鈞向成員簡介初步工作方向，包括：

- （一）優化法律實務事宜的對接；
- （二）推進司法協助的實踐，例如相關民商事司法協助安排的落實；
- （三）推廣線上爭議解決的發展及法律科技的應用。

他指出，三大工作方向的目標是要進一步便利惠民，令大灣區能夠充分發揮「一國、兩制、三法域」獨特優勢，專責小組會加強與持份者溝通，包括法律專業團體及相關業界，並計劃走訪大灣區其他城市，積極推動大灣區高增值發展。

張國鈞亦表示，衷心感謝來自法律界、商界、學術界、以及內地港人代表等不同界別的翹楚出任小組成員，並深信他們在專責小組的工作中會帶來真知灼見，助力建設「法治灣區」。

完

2023年1月18日（星期三）